



Noticias oficiales.

Anoche fué facilitado el siguiente parte:

“El general en jefe comunica que la columna del coronel Pozas avanzó hoy hacia el Oeste, partiendo de Bab Tizi, por el Yebel Tamtaui, llegando a mediodía al río Amzez, frente al poblado de Uahaxied, mientras la columna de Senhaya, dividida en dos, salió del Had de Ikauen, llevando la agrupación de la derecha por el espón de baja de Izuga por Amerguil a Bekair, y la de la izquierda, por la cresta del Yebel Tamtaui a Buflu, continuando la marcha hacia el Arbáa de Tazugart.

Ninguna de las dos columnas encontró resistencia.

El teniente coronel Capaz avanzó también, ocupando el zoco Es-Sebt de Tmerrut, raziando los poblados de Tmerrut, Tilufat y Yantial, por haber cobijado al Tensamani. Esta fuerza ha establecido el enlace con la columna del coronel Pozas, mediante la idala de Beni Erzai, habiendo efectuado su avance con poca resistencia.

En la zona occidental, las fuerzas de Intendencia han avanzado en el camino de Tzarut, continuando la acción política, que ha dado por resultado la sumisión de la totalidad de la cabila de Beni Gorfet y casi toda la de Beni Aros.”

Las columnas reanudan el movimiento

VILLA SANJURJO, 7.—El comandante general Castro Girona, emprendió la marcha ayer mañana hacia Badu, con mal tiempo.

Todas las columnas reanudaron también el movimiento.

El coronel Pozas comunica desde ayer, por teléfono, con la columna Capaz.

La quinta batería que formó parte de la columna que operó en Senhaya tiene que descansar en Targuist por desgaste del ganado, a consecuencia del mal estado de los caminos.

El alto comisario ha resuelto que los corrrers vengan directamente a Villa Sanjurjo, sin tocar Torres de Alcalá.

En las bases de Imasinen y en Nueva Badu, se han concentrado víveres y elementos para el nuevo avance iniciado hoy.

La Aviación, no obstante las dificultades que ofrece el cielo nuboso, sigue efectuando bombardeos y reconocimientos.

El enemigo no da señales de vida en ningún sitio.

VILLA SANJURJO, 7.—El general Castro Girona, en camino hacia Badu, comunica que, según le dice la Aviación, la columna Mola avanza con dirección a Yebel Tausant, mientras que otra agrupación de la misma columna ha ocupado el poblado de Bekair, teniendo su retaguardia en Izúgar.

La columna de Pozas baja del Yebel Ketama.

Todas las columnas avanzan sin fuego. La columna procedente de Senhaya avanza hacia Arbáa de Tazugart, con tranquilidad absoluta.

Las mejaznías de Beni Hedad, en una emboscada hecha esta madrugada, cogieron 12 prisioneros con fusiles.

Dicen de la otra zona que los generales Sanjurjo y Goded salieron de mañana del Zoco El Jemis, de Beni Aros, para Tetuán.

Noticias del frente.

VILLA SANJURJO, 7.—Ayer, el general Castro Girona llegó a las cuatro de la tarde, con su cuartel general, a Badu, sin novedad.

La Aviación comunica que Capaz está en Afmartes, y hace señas para que no se bombardee.

Ha incendiado dicho poblado y ocupado las crestas de Yebel Tomórrut.

La columna de Ketama ocupó al final de la tarde el crestón de Afmartes, uniéndose con la columna Capaz.

La columna de Senhaya ha recogido 22 fusiles y ha hecho 45 prisioneros.

Al atardecer vivaquean todas las columnas, sin novedad.

Ecos de sociedad

Han regresado a esta corte: procedente de Almedralejo, don José Moral Sanjurjo; de Sevilla, el marqués de las Nieves, los condes de Floridablanca, marqueses de Colomo, y su hermana Mercedes; la señorita de Anchorena, princesa

de Metternich y embajador de Portugal señor Mello Barreto; de París, el conde de Maluque y la condesa de Monte Oliva; de El Escorial, la señora viuda de García Palencia, y familia; de Jacarilla, los duques de Hornachuelos; de Cannes, el marqués de Castañar; de Biarritz, el marqués de Casa Riera; de Málaga, la condesa de la Encina; de Vitoria, don Julián Pedrero; de Andalucía, en automóvil, el ex ministro don Joaquín Ruiz Jiménez y su distinguida familia; de Málaga, los marqueses de Torrelaguna, y de Murcia, don Vicente Martínez Dabán.

Le ha sido batida con éxito una catarata al ex director general de la Guardia civil señor Zabalza.

Se encuentra muy mejorada, después de la operación sufrida, la hija mayor del conde de San Martín de Quiroga.

Han salido: para Granada, los duques de San Pedro de Galatino, marqueses de Valdeolmos y don José Moreno Agrela; para París y Roma, la señora viuda de Achúcaro y la señorita María Botella y Donoso-Cortés, y don Pedro José Gómez de Aramburu; para Bruselas, don Humberto Carton de Wiart; para San Sebastián, señora de Merry del Val e hija Inés, los marqueses de Urrea y los señores de Caro; para Extremadura y Andalucía, en automóvil, el conde viudo de Almaraz y sus hermanos, don Miguel y don Julián Otamendi, y para El Escorial, don Juan Ranero.

Los damnificados por los temporales

Hoy publica la “Gaceta” una Real orden prorrogando hasta el 31 del mes actual el plazo concedido para que puedan presentar sus solicitudes de indemnización, los que hayan sufrido daños por consecuencia de los últimos temporales habidos en Marruecos y zona peninsular de Levante.

La situación en China

En pro de una alianza.

PEKIN, 7.—En una interviú, el señor Chang-Tso-Lin ha expresado vivos deseos de que se llegue a una alianza entre Francia, Inglaterra y la China del norte.

Las potencias no emprenderán gestión alguna sin la participación de Norteamérica.

LONDRES, 7.—Comunican de Washington a los diarios que en vista de la actitud adoptada por los Estados Unidos, contraria al envío al Gobierno chino de Hankeu de una segunda nota, los representantes de las demás grandes potencias han decidido no emprender gestión alguna en la que no participe también el representante de Norteamérica.

Los comunistas están a 30 kilómetros de Chanteu.

LONDRES, 7.—Noticias recibidas por la Agencia Reuter dicen que los comunistas continúan su avance y se encuentran en la actualidad a treinta kilómetros de Chanteu.

Las tropas suristas han evacuado la concesión británica en Chin-Klang.

Cómo serán juzgados los rusos detenidos en Pekín.

PEKIN, 7.—Las amenazas que el Gobierno de Moscú ha dirigido al de Pekín, en relación con la forma que pueda ser juzgada la señora Borodin y sus compañeros no ha hecho modificar a Chang-Tso-Lin el plan trazado respecto del procedimiento judicial al que han de ser sometidos.

La señora Borodin y sus cuatro compañeros serán juzgados y castigados con arreglo a la legislación común; pero se dice que toda esta muestra de entereza no es más que una farsa, ya que el castigo que ha de imponerseles se cree que ha de ser grande y está acordado desde antes de la tramitación del juicio.

Los rusos detenidos declaran la huelga del hambre.

PEKIN, 7.—Los quince rusos detenidos cuando se verificó el registro de la Embajada soviética en esta ciudad, han declarado la huelga del hambre como protesta contra su detención.

La Policía los ha encerrado en calabozos aislados.

Cosas de la -: escena :-

INFANTA ISABEL.—Función homenaje a la colonia gallega.

El primer actor y director de la compañía que actúa en la Infanta Isabel, señor Maurente, ofreció anoche una función homenaje a la colonia gallega que reside en la corte y que patrocinaba la Casa de Galicia.

Altamente simpática resultó la fiesta, representándose “Lo mejor de la vida”, comedia original de Maurente, que fué muy aplaudida con el autor.

Al terminar la comedia, Maurente, que lleva en su alma, como buen gallego, la poesía de su bendita tierra, nos recitó unas de las que él es autor y que titula “¡Airiñs, airiñs, aires...!”, que no es otra cosa que un dulce y exaltado canto patriótico a lo que llaman su amada Galicia! Nos canta en él las bellezas de su tierra, de su raza, de sus mujeres, y en esto si que hemos de decir con el autor que allí en donde una rapacina gallega se presenta, España vive, y España vivía anoche en la sala del Infanta Isabel, ensalzada con la presencia de la mujer gallega, que es lo mejor y más poético de Galicia.

A continuación, el orfeón gallego cantó aires de la tierra, y terminó con el himno de Galicia, que el público, que llenaba totalmente el teatro, escuchó de pie, y una salva atronadora de aplausos acogió las últimas notas.

Fiesta de fraternidad espiritual como la que presenciáramos anoche, nos afirman una vez más contra los detractores que España aún vibra y siente en su alma regional la fe en una más grande.

Enrique de PRADA

LATINA.—“Perla en el fango”, comedia melodramática de Pilar Millán Astray.

La ilustre autora de “El juramento de la Primorosa” dió a conocer al público de la Latina su nueva producción.

Con todos los respetos que la ilustre autora nos merece, hemos de confesar que “Perla en el fango”, como teatro, fué un fracaso, por lo que el público rechazó a mediar el tercer acto la obra que en los anteriores había aplaudido cortesmente. Esperamos que pronto pueda desquitarse del tropiezo la que es autora de “La tonta del bote”.

E. P. N.

DE AVIACION

Sin noticias del capitán Saint-Román

Se le ve pasar sobre Noronha.

RIOJANEIRO, 7.—Se han recibido noticias de la isla Fernando Noronha, diciendo que ha pasado por aquella isla el capitán Saint-Román, quien por vía aérea viene desde África a esta capital, donde se le preparan varios agasajos.

Noticias no confirmadas dicen que ha aterrizado en la costa brasileña.

PARIS, 7.—La Agencia Stefani ha publicado un telegrama diciendo que Saint-Román ha aterrizado esta mañana en la costa brasileña.

En París no hay confirmación oficial ni particular de esta noticia.

No se tienen noticias concretas.

PARIS, 7.—Ayer mañana se recibió un despacho de Pernambuco diciendo que se estaba sin noticias del aviador Saint-Román, que salió ayer de San Luis de Senegal con destino a América del Sur.

Saint-Román y su acompañante habían anunciado que comunicarian noticias cada media hora.

El único mensaje recibido directamente de ellos era de las 7,42 de la mañana; es decir, hora y cuarto después de su salida.

Las noticias posteriormente recibidas son contradictorias. Un telegrama de Pernambuco decía a última hora de la mañana que el aviador francés había volado anoche sobre la isla Fernando Noronha.

Por la tarde se recibían noticias desmintiendo las anteriores.

El “Paris-América” no ha sido visto sobre Fernando de Noronha. Se teme que hayan tenido que descender en alta mar, a larga distancia de la isla.

Inquietud en Riojaneiro.

RIOJANEIRO, 7.—Reina gran inquietud en esta capital, por continuarse

sin noticias del aviador Saint-Román. Todos los ensayos realizados para lograr comunicarse con él por T. S. H. han resultado infructuosos.

Se teme que haya tenido que descender cerca de Noronha.

RIOJANEIRO, 7.—Un despacho de Pernambuco dice que se carece de noticias del aviador Saint-Román. Se teme que se haya visto obligado a descender en las proximidades de Fernando de Noronha.

La noticia del paso por Noronha parece verosímil.

SAN LUIS DEL SENEGAL, 7.—La noticia referente al paso del avión “Paris-América”, tripulado por Saint-Román, por la isla de Fernando Noronha, parece verosímil, puesto que el aparato puede desarrollar una media de 150 kilómetros por hora, y en consecuencia, pudo llegar entre nueve y doce de la noche, no explicándose, sin embargo, que el aviador no haya cumplido lo que prometió de dar cuenta de su marcha cada media hora.

NOTICIAS DE OTROS VUELOS
El vuelo de Inglaterra a la India en una etapa.

LONDRES, 7.—Las fuerzas aeronáuticas están ultimando los preparativos del próximo vuelo en una sola etapa de Inglaterra a la India.

Se cree que el avión podrá partir dentro de quince días.

Llegará a Karachi, o sea 4.000 millas, en cuarenta horas, sin parada, y si entonces le queda aún barburante en los depósitos, los aviadores continuarán su vuelo hasta el total agotamiento de la esencia.

La marca actual pertenece a Coste y Regnaud con Paris-Jask, o sea 3.390 millas.

De Casablanca a París y de Nueva York a París.

PARIS, 7.—Ayer llegaron a Villacoublay los aviadores capitán Dévez y suboficial Ross, que salieron esta mañana de Casablanca para hacer el recorrido directo hasta París, sin escala.

Dicen que desde Córdoba a Bayonne tuvieron que luchar con muy mal tiempo.

NUEVA YORK, 7.—Examinando las diversas partes del aparato con que piensan emprender el viaje Nueva York-París los aviadores Bertrand y Chamberlain, observaron ciertas imperfecciones. Como, por otra parte, las previsiones atmosféricas indicaban tiempo desfavorable, los dos aviadores han decidido no emprender el vuelo hasta el 10 de mayo, lo más pronto.

“Record” de aviación sin motor.

BERLIN, 6.—En Rositten (Prusia oriental), con ocasión del cuarto concurso alemán de vuelo sin motor, Fernando Schulz ha establecido un nuevo “record” mundial, permaneciendo en el aire catorce horas y ocho minutos.

Hasta ahora había establecido el “record” el francés M. Nassau con un vuelo de diez horas y diecinueve minutos.

Los belgas no intentan la travesía del Atlántico.

BRUSELAS, 7.—Se anunció que los aviadores belgas Medats y Verhoeven, que realizaron el vuelo Bélgica-Congo belga, intentarían la travesía Paris-Nueva York. Hoy los interesados han desmentido esta información.

El temporal de aguas causa general satisfacción

GRANJA DE TORREHERMOSA, 7. Lluve copiosamente desde anoche. El pueblo ha recibido la benéfica lluvia con extraordinario júbilo, hasta el extremo de que cuando empezaron a caer las primeras gotas las músicas que amenizaban los bailes que se estaban celebrando con motivo de la fiesta de la Cruz comenzaron a tocar la Marcha Real.

Los mozos se echaron a la calle con muestras de gran alborozo.

ALCOY, 7.—Lluve copiosamente, y entre los agricultores reina gran regocijo porque el agua remediará las cosechas, que se consideraban perdidas por la prolongada sequía.

Temporal de agua.

ZARAGOZA, 7.—De diferentes sitios de las tres provincias aragonesas llegan noticias de que está descargando un intenso temporal de agua, que ha resuelto el pavoroso problema de la sequía, que había adquirido caracteres de extrema gravedad.



Condecoración al teniente Núñez.—Vista de una causa.—Fuga de 32 presos.—Sucesos.

BARCELONA, 7.—Ha sido concedida la cruz de Beneficencia de primera clase con distintivo negro y blanco al teniente de navío don Antonio Núñez, por la meritisima acción que realizó al arrojarse desde un dirigible al mar con objeto de salvar a su compañero el infortunado teniente Durán.

En la Sección segunda de la Audiencia se ha celebrado la vista de la causa por lesiones y homicidio, por imprudencia, contra Antonio Marsá, propietario de una fábrica de pirotecnia de la calle de Tarragona, en la que, el 19 de febrero del año anterior, se produjo una explosión, que causó la muerte a dos operarios de doce y trece años de edad, y lesiones a otras personas.

A preguntas del fiscal, el procesado manifiesta que ignoraba cómo pudo producirse la explosión, pues no se encontraba en el local.

Afirma que en su taller no había sustancias que pudiesen considerarse como explosivas.

Después del interrogatorio del procesado, a ruegos del letrado defensor, fué admitida la prueba del acusador privado, que no ha comparecido en el juicio.

Comparecieron a declarar los peritos ingenieros. Dijo el primero que no puede ser considerada esta fábrica dentro de la ley de Explosivos, pues las materias que en ella se manipulan son inflamables, pero no explosivas.

La prueba testifical ha sido favorable para el procesado, en vista de lo cual el fiscal ha modificado sus conclusiones, pidiendo para dicho procesado la pena de tres meses de arresto mayor, en vez de la de un año de prisión correccional.

Comunican de Mataró que durante la noche última se evadieron 32 presos de la cárcel de aquella ciudad, por estar las puertas del edificio mal cerradas.

La Guardia civil realiza pesquisas para detener a los presos evadidos.

En el Dispensario de Hostafranch ha sido auxiliada Josefa Juvenill Zaragoza, de treinta y ocho años, habitante en la calle de Pallisa, 19, bajos, que presentaba contusiones en diferentes partes del cuerpo por haberse hundido el suelo del comedor y de la cocina de su habitación, debajo del cual existe un pozo muerto de bastante profundidad, al fondo del cual cayó la mujer.

Esta fué extraída por los bomberos y por un vecino de la casa llamado Manuel Martínez.

Comunican de Mataró que cuando se hallaba jugando la niña de veintidós meses Josefa Calafell Márquez, se cayó a un depósito-letrina, y aun cuando fué auxiliada rápidamente, fué extraída cuando era ya cadáver.

La Conferencia Económica Internacional

La sesión de la tarde.—Muerte repentina del delegado búlgaro.

GINEBRA, 7.—Al abrirse la sesión de ayer tarde la Asamblea recibió la noticia de haber fallecido repentinamente el delegado búlgaro, señor Popoff.

Por este motivo se suspendió durante breves momentos, en señal de duelo.

Al reanudarse hablaron el director del Banco de Noruega y otros delegados de la misma nacionalidad acerca de la cláusula de nación más favorecida.

El delegado del Gobierno de Pekín, señor Chan-Chao, afirmó que China estará pronto unificada y que entonces serán desmovilizadas todas las fuerzas militares que resulten innecesarias; pero esto—añadió—producirá una crisis y se agudizará el paro obrero.

Para remediar tal situación sólo habrá una solución, la cual estribará en la industrialización completa de China, mediante el apoyo y concurso de las naciones extranjeras, y la supresión de las actuales resoluciones económicas que padece mi país—siguió diciendo—a consecuencia de los Tratados desiguales que tiene firmados.

Por último hablaron los delegados brasileños, que se mostraron contrarios a los aranceles aduaneros especiales.

La catástrofe del Mississippi

Los desastres son cada día mayores. NUEVA YORK, 7.—Los desastres de la inundación producida por la crecida del Mississippi son cada día mayores, a consecuencia de la lluvia, que no ha dejado de caer desde hace veinticuatro horas.

Se ha notado un ligero descenso del nivel de las aguas en Vicksburg; pero ello es debido a que los diques se han roto en diversos puntos, ocasionando la evacuación de numerosos poblados.

Todos los refugiados varones han sido movilizados para unirse a los granjeros y a los presos libertados bajo palabra, para los trabajos de refuerzo de los diques a lo largo del río, entre Vicksburg y Nueva Orleans.

Millón y medio de dólares para restaurar los cultivos.

VICKSBURG, 7.—En una conferencia en la que han tomado parte representantes de la Cruz Roja y funcionarios del Estado, se ha acordado destinar millón y medio de dólares para la restauración de los cultivos que han quedado destruidos en una inmensa extensión de terreno.

Se rompen otros diques y son evacuadas doce poblaciones.

NUEVA YORK, 7.—Las aguas del Arkansas se han desbordado por la rotura de un dique en Rayville, invadiendo inmediatamente esta población.

Otros diques a lo largo del valle del Mississippi han cedido también a la presión de las aguas.

Una docena de poblaciones hasta ahora indemnes han tenido que ser evacuadas por sus habitantes, los cuales fueron recogidos en vapores enviados con toda urgencia.

Según las observaciones de los aviadores, las últimas brechas practicadas por las aguas van ensanchándose de hora en hora.

Se van ensanchando más las brechas del dique de Poydras.

NUEVA ORLEANS, 7.—Obreros provistos de escafandras han colocado nuevas cargas de dinamita al pie del dique de Poydras para ensanchar las brechas ya practicadas y alejar el peligro que amenaza todavía a Nueva Orleans.

cuyo producto integro lo destinarán dichas Corporaciones a los fines benéficos que tenga a bien decidir el Monarca, a quien se hará solemne entrega de la suma recaudada.

La comisión organizadora, presidida por el marqués de Cabanes, ha encontrado en el conde de Montseny todas las facilidades para el mejor éxito de la fiesta.

BILBAO, 7.—Casi todos los Ayuntamientos de esta provincia han acordado dar a sus plazas mayores respectivas el nombre de Don Alfonso XIII.

El Congreso de Ciencias de Cádiz

SAN FERNANDO, 7.—Ayer mañana llegaron los congresistas médicos del Congreso de Ciencias.

Visitaron el hospital de Marina de San Carlos, la Escuela Naval y el Panteón de Marineros Ilustres.

El Cuerpo de Sanidad de la Armada les obsequió con un banquete.

Esta ha sido la primera excursión que hacen a San Fernando los congresistas.

CADIZ, 7.—Las Secciones del Congreso han continuado sus trabajos.

El señor Gascón y Marín dió una conferencia sobre "Iniciación de la doctrina jurídico-administrativa española".

El Colegio Farmacéutico ha ofrecido un banquete al doctor Carracedo.

Los congresistas en San Fernando.

SAN FERNANDO, 7.—Los congresistas, que visitaron esta población, estuvieron en los talleres de la Constructora Naval, en San Carlos, presenciando diversos trabajos; luego estuvieron en la Escuela Naval, desde donde se trasladaron al Panteón de Marineros Ilustres, extrañándose de que no estuvieran allí los restos de Peral.

También hicieron una visita, detenidísima, al Observatorio, en el que vieron un libro de Astronomía, antiquísimo, con miniaturas hechas por un fraile del siglo XIV.

En el Ayuntamiento, donde se reunieron con el gobernador civil de la provincia y demás autoridades, los congresistas fueron obsequiados con un lunch, que fué ofrecido por el alcalde, señor Ferragut.

Brindaron después el contralmirante Ramos de Costa, Gascón y Marín, y, por la Prensa, Pérez Casas, que saludó a los congresistas, diciendo de ellos, que son legionarios sembradores del bien. Se vitoreó calurosamente al Rey.

LA BOLSA

VALORES PÚBLICOS Día 7

Table with financial data including '4 por 100 perpetuo interior', 'Serie F de 50.000 pesetas nominales', '4 por 100 exterior estampillado', 'Serie F de 24.000 ptas. nominales', 'Serie E de 25.000 ptas. nominales', 'Serie F de 50.000 ptas. nominales', 'Serie F de 50.000 ptas. nominales', 'Obligaciones del Tesoro', 'Deuda ferroviaria', 'Ayuntamiento de Madrid', 'Obligaciones de 1808', 'Expropiaciones interior 5 por 100', 'Cédulas del Ensanche', 'Villa de Madrid 1908: Deuda y obras', 'Empréstito de 1914', 'Empréstito de 1918', 'Banco Hipotecario de España', 'Cédulas hipotecarias al 4 por 100', 'Idem id. al 5 por 100', 'Idem id. al 6 por 100', 'Acciones. Valores industriales', 'Acciones del Banco de España', 'Idem de la C. A. de Tabacos', 'Idem del Banco Hipotecario', 'Idem del Hispanoamericano', 'Idem del Español de Crédito', 'Bonos Naval (Obligaciones)', 'Azucareras preferentes', 'Idem ordinarias', 'Ferrocarriles', 'Madrid a Z. Alicante (acciones)', 'Nortes (acciones)', 'Andaluces', 'Metropolitano Alfonso XIII', 'Valores extranjeros', 'Banco del Río de la Plata', 'Bonos Peñarroya', 'Moneda extranjera', 'Francos', 'Suizos', 'Libras', 'Liras', 'Dolares'.

Bolsín de Barcelona.

Norte, 518,50; Alicante, 507,60; Hispano Colonial, 87,65.

LA VIDA DE PARIS, DE ROMA, DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSALES



Cumplimentaron a Su Majestad el Rey el general Borbón, señora e hija y el patriarca de las Indias.

También recibió Su Majestad al coronel portugués Duarte, que le hizo entrega del homenaje del general Carmona traído en el avión "Sevilla".

El coronel Duarte iba acompañado del agregado militar de la Embajada.

Los ministros de Egipto y Uruguay, ofrecieron sus respetos al Soberano.

El nuevo secretario de Estado, señor Almeida, cumplimentó a Su Majestad.

El Rey recibió en audiencia a don Pío y D. Antonio García Escudero, que le dieron las gracias por el pesame que les envió con motivo de la muerte de su padre. También recibió al conde de Vallediano.

La cuestión política

Con este mismo título publica esta mañana nuestro querido colega "A B C" el siguiente artículo:

"La Nación", órgano del Gobierno, pone a debate el tema de la normalización política y de la reforma constitucional, con marcado empeño de promover un gran movimiento de opinión, un concurso amplísimo de votos y dictámenes. La oficina de censura se ha creído en el caso de apoyar y estimular la propuesta, ofreciendo facilidades para la discusión. La iniciativa es, del mayor interés por su carácter oficioso y por la ocasión en que se produce, próxima la fecha de una conmemoración, que debe hallar buen ambiente, la fe y el ánimo propicio de los partidarios y defensores de una Monarquía que ha sido y tiene que ser constitucional, porque, de otro modo, no existiría. Queremos entender que el Gobierno, a los tres años de dictadura, siente ya la preocupación del problema político, y aprecia la importancia de los plazos, del que ha transcurrido en la interinidad y del que conviene a la liquidación. Pero anticipamos que no será muy animado ni útil el debate si el órgano del Gobierno acierta en el cálculo de lo que ha de durar todavía el estudio y la preparación de soluciones.

Nosotros hemos votado, se nos ha permitido votar muchas veces por la urgencia; no hay que decir con cuánto más convencimiento ahora. La Constitución suspendida, defectuosa, unánimemente denunciada en algunos pormenores, es preferible a las dilaciones del régimen de excepción. Más urgente y más necesario que reformar es normalizar; pero la normalización, que sólo al Gobierno compete, que no ha de realizarse y es de desear que no se realice sino por el Gobierno, es también requisito previo de la reforma.



ma; y ésta, labor común y consentida del mayor número de elementos políticos, no del Gobierno actual, ni de otro, ni de ninguna parcialidad.

Cumplida superfuertemente la misión de la dictadura, el único deber que le queda —retrasado, a nuestro juicio— es el de restablecer al país en su soberanía, normalizarlo, convocar inmediatamente unas Cortes para que provean a la reforma política que todo el mundo estima indispensable. Pero, ¿qué Cortes y con qué sufragio?

A un Gobierno de dictadura no le obliga ninguna legalidad. Sin embargo, al convocar a la nación le obliga la eficacia de la convocatoria, el interés de evitar disidencias, retraimientos y recusaciones del régimen que se quiere constituir o reconstituir. Nada legalizarían unas elecciones a las que no acudiera nadie. Siempre se ha salido de las situaciones de fuerza con el sufragio universal, y este sufragio es el que han pedido ya casi todos, en gran mayoría los elementos representativos del país. Pero ninguno se opone a que lo mejor que un decreto, añadiéndole calidad y garantías y borrándole deficiencias y lacras: Uno de los grandes amañes es la división electoral. Una mayoría de 600 electores en un distrito de 1.000, es un acto. No lo es una minoría de 5.000 en otro distrito. Una política de poco séquito puede tener más acatas que una política popular. La elección por circunscripciones, y las circunscripciones delimitadas por equivalencias de

censo, remediarían el inconveniente. Así, con general aceptación, caben otras garantías del sufragio universal. El sistema electoral definitivo es ahora cuestión inoportuna. Lo que pensamos nosotros ya lo saben los lectores de "A B C".

Para la retórica constitucional esbozada en el mayor número de opiniones, en lo que seguramente ha de ser la decisión del futuro Parlamento, sirven las Cortes ordinarias. Nuestro Código es una declaración de principios fundamentales, casi todos reglamentados en leyes adjetivas que los acomodan a las circunstancias. Para reformar la Constitución, según el programa generalmente formulado, no hay que tocar a su texto ni quitarle una letra. Son ampliaciones, aclaraciones y complementos lo que necesita. Por ejemplo, la separación de poderes—el punto más trascendental de la reforma—está en la letra constitucional, que facilita a la Corona para nombrar y separar libremente a sus ministros. En la práctica, esta libertad era una superchería. El pandillaje parlamentario, la sordidez de sus combinaciones hacia y deshacia los Gobiernos con la mayor licencia. La reforma cabe en una ley de relación de los Poderes del Estado, como la que existe ya para regir la relación de los Cuerpos Colegisladores. En la separación de poderes pide el país la estabilidad, pero no la inamovilidad del ejecutivo; su independencia, pero no su irresponsabilidad. No se condena la esencial función fiscalizadora del Parlamento soberano, sino la falsedad de la función, la desmoralización de los fiscales. Fórmulas que concretan la reforma, las hay en diversas Constituciones, en la del antiguo Imperio alemán, en la de los Estados Unidos, en la nueva legislación italiana; y acaso el remedio más eficaz esté en una rigurosa ley de incompatibilidades, que frustre y esterilice la prevaricación parlamentaria, excluyendo de los cargos políticos a senadores y diputados, por todo el tiempo que duren las Cámaras a que pertenezcan o hayan pertenecido, con pocas y muy estudiadas excepciones.

De todo esto hablaríamos y razonaríamos lo que fuere menester si la discusión que se pide no hubiera de quedar en pura diversión de circunstancias.

MUERTE DE UN POLITICO

Don Salvador Raventós

A los sesenta y tres años de edad falleció ayer en Madrid, víctima de una larga dolencia que fué minando lentamente su fuerte naturaleza, el ex gobernador de Barcelona y conocido político liberal don Salvador Raventós.

Era el finado hombre de excepcional simpatía y extraordinarias dotes políticas. Una y otras púasolas de manifiesto en cuantos cargos públicos desempeñó, con tanta fortuna como modestia.

Había nacido en Villafranca del Panadés (Barcelona), y desde muy joven, apenas terminados los estudios universitarios, se afilió al partido liberal, al que ha presetado relevantes servicios.

Fué fiscal del Tribunal Supremo, director general de los Registros y gobernador civil de Barcelona.

En Cortes representó el distrito de Denia durante varias legislaturas.

Don Salvador Raventós era jurisconsulto muy notable y elocuente orador.

A su distinguida familia enviamos la cordial expresión del pesar que nos ha producido la gran desgracia que les aflige.

La Reina Cristina en San Sebastián

Salida de los príncipes ingleses.

SAN SEBASTIAN, 7.—En el sudexpreso, conducido por el duque de Zaragoza, ha llegado ayer Su Majestad la Reina doña María Cristina.

El gobernador civil y una comisión de la Diputación recibieron a la augusta dama en el límite de la provincia.

En la estación le esperaban las autoridades, Corporaciones y significadas personas.

El alcalde accidental ofreció a la Reina un ramo de flores.

Los príncipes de Gales y Jorge, que venían en el mismo tren, descendieron al andén y conversaron con las autoridades.

Después se despidieron de la Reina madre, y siguieron su viaje a París.

Su Majestad se trasladó al hotel Cristina, adonde han acudido las autoridades y numerosas personas para firmar en los álbumes.

SAN SEBASTIAN, 7.—La Reina doña María Cristina visitó el hospital de la Cruz Roja, e invitó a su mesa, en el hotel donde se hospedó, al comandante de Marina.

Telegramas del extranjero

La política del nuevo Gobierno japonés. TOKIO, 7.—El primer ministro, barón Tanaka, ha presentado a la Dieta una serie de proyectos de ley destinados a ayudar a los Bancos.

Sociedad de Naciones. GINEBRA, 7.—La octava Asamblea general de la Sociedad de Naciones ha sido convocada para el día 5 de septiembre próximo.

El XIII Congreso de Taquigrafía.

BRUSELAS, 7.—El XIII Congreso internacional de Taquigrafía se celebrará en Bruselas del 4 al 8 del próximo mes de agosto.

El Rey de Bélgica ha concedido su patronato.

Cierre de templos en Ucrania.

BERLIN, 7.—Dicen de Moscú que gran número de iglesias ortodoxas y romanas y alguna sinagoga han sido cerradas en Ucrania. El cierre se ha efectuado a instancias de la organización de obreros y campesinos, la cual dice que la clase obrera nunca las utilizará.

Conduiriotis retira la dimisión.

ATENAS, 7.—El señor Conduiriotis ha retirado su dimisión de Presidente de la República y ha prometido permanecer en el puesto, por lo menos hasta el mes de septiembre próximo.

La Policía contra el partido nacionalista.

BERLIN, 7.—La Policía ha ordenado la disolución inmediata de la sección del partido nacional socialista obrero de Brandeburgo y Berlín.

La Universidad de Salamanca

SALAMANCA, 7.—El rector de la Universidad, hablando del decreto publicado ayer en la "Gaceta" cediendo el palacio de Anaya por el Estado a la Universidad salmantina, dijo que el delegado de Hacienda espera el envío del oportuno expediente, que tardará dos días, para realizar la cesión definitiva. Las obras comenzarán rápidamente, y se ha pensado que la residencia de los estudiantes de la colegiación de becarios se inaugure en el próximo abril, coincidiendo con el centenario de Fray Luis de León; a la inauguración tienen prometida su asistencia el Rey.

MINISTERIOS

TRABAJO

Los días 19, 20 y 21 se celebrarán las sesiones del Congreso de Instituciones de Ahorro y Previsión.

Una Comisión de metalúrgicos de Vizcaya ha visitado al señor Aunós para pedir la constitución de Comités paritarios.

Varias informaciones

Esta mañana estuvo en Palacio el presidente de la Asociación de la Prensa, señor Francos Rodríguez.

Al salir conversó con los periodistas, manifestándoles que había cumplimentado al Soberano, informándole de la marcha de las obras de la Casa de la Prensa.

Van muy rápidas, y así se lo dije a Su Majestad, que se muestra entusiasmado e interesadísimo por cuanto se refiere a nuestra Casa, congratulándose de que la obra se realice con rapidez.

La inauguración—dijo el señor Francos Rodríguez—, podrá celebrarse a fines de año.

En el Ministerio de Instrucción han facilitado una nota diciendo que Su Majestad el Rey, que agradece el homenaje que le ha tributado la Universidad Española al nombrarle todas las del reino rector "honoris causa", y, además, la de Madrid doctor "honoris causa" como testimonio de gratitud por el interés que al Rey inspiran los problemas universitarios, ha expresado su deseo de que se aplase la ejecución de tales acuerdos de los claustros hasta que sea un hecho la realización de su hermoso proyecto de construcción de la Ciudad universitaria.

Mucha firmeza acusan los amortizables de 1927, que están muy solicitados, y el Interior no varía de 69,30.

Las acciones bancarias se operan poco, y de las industriales se presentan mejor dispuestas las ferroviarias.

LA SOLEDAD FUNERARIA DESENGAÑO 10 TELFO 13050. ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Los sucesos

EN MADRID

De la riña tumultuaria en el mercado de ganados.

El juez, señor Camarero, y el secretario, señor Torres, recorrieron ayer los sitios donde encuentran hospitalizados los heridos en la reyerta ocurrida el día anterior en el mercado de ganados, ampliando a todos las declaraciones respectivas.

Luego ampliaron asimismo las que tenían prestadas los detenidos, los que, seguidamente, fueron trasladados a la cárcel.

La gitana Carmen Fernández quedó incomunicada.

El Juzgado del Hospital, a quien tocó de guardia el día del suceso de referencia, realizó ayer, como habíamos anunciado, una inspección ocular del sitio donde tuvo lugar la riña.

De dicha diligencia, y de todo lo actuado, se ha hecho cargo el Juzgado de la Inclusa.

En la Casa de Socorro del distrito del Centro, en donde se hallaba hospitalizado, falleció ayer el gitano Lisardo Fernández González, herido en la reyerta de anteayer frente al mercado de ganados.

QUINTANAR DE LA ORDEN, 7.—Han sido detenidos por la Guardia civil, cuando llegaban en un automóvil del servicio público, los gitanos Joaquín y Bernardo Heredia González, con sus mujeres, Adoración González y Josefina González Losada, que tomaron parte en la riña del mercado de ganados en Madrid. Uno de ellos tiene cuatro heridas de arma de fuego, y el otro, varias heridas en la cabeza, producidas con palo.

Fueron entregados al juez que instruye las oportunas diligencias, y curados de primera intención por el forense señor Carrión.

Dos atropellos.

En el paseo de Recoletos, el automóvil 8.782 M., conducido por Hermenegildo Martínez, atropelló a Casilda Ortega, de treinta y cuatro años, la que sufrió heridas de pronóstico reservado.

El "auto" 21.732 M., que guiaba Jesús Santos, atropelló en la plaza de la Independencia a Valentín López, de dieciocho años, causándole lesiones de pronóstico reservado.

Víctima de un accidente de automóvil.

En el hospital de la Princesa ha fallecido Bernardo Giménez, que resultó anteayer herido en el vuelco de una camioneta que regresaba de Aranjuez a Madrid.

Herido por un toro.

En la plaza de toros fué contusionado por una de las reses encerradas en aquellos corrales el obrero Cándido Hernández Sánchez, de sesenta y tres años.

Revendedores multados.

Han sido multados por la Dirección de Seguridad ocho revendedores de localidades para la última corrida, a los que se les ocuparon 23 localidades, las que fueron asimismo decomisadas.

Accidente del trabajo.

Trabajando en el alcantarillado de la Moncloa se produjo ayer lesiones de pronóstico reservado el obrero Julio Santos Domingo, de treinta y ocho años.

Niño herido.

El niño de once años Lázaro Rubio, jugando en las Ventas con otro muchacho desconocido, que huyó, se produjo varias lesiones, calificadas en la Casa de Socorro del distrito de pronóstico reservado.

EN PROVINCIAS

Del choque del expreso de Sevilla.

CORDOBA, 7.—Ha regresado de Palma del Río el ingeniero jefe de línea, vias y obras, señor Benjumea, quien interrogado acerca del choque del expreso de Sevilla, manifestó que ya tenía formado juicio del accidente, por las diligencias practicadas; que estudiaría el asunto en Madrid y que, por ahora, se limitará a la inspección ocular y a tomar declaración al personal.

Elogio a los maquinistas de ambos trenes, que consiguieron minorar los daños del choque, y, aludiendo al hecho de haber aparecido roto el cristal rojo del disco, dijo que aún no se sabía la causa; pero que no cree haya sido intencionado este hecho, clave del suceso.

Agregó que todos los servicios estaban bien dispuestos y el personal cumplía con su deber, pudiendo ocurrir que por la curva pronunciada en que se halla la estación de Palma del Río, el maquinista no viera las señales que se le hacían para detener el tren.

Terminó diciendo que en las versiones recogidas se observan contradicciones.

Detención de un presunto criminal.

CORDOBA, 7.—La Guardia civil de Bémez ha detenido a Enrique Pino Medina, como presunto autor o cómplice del asesinato y robo del vecino de Villanueva del Rey, Manuel Sánchez Marcos.

El detenido, que es de malos antecedentes, incurrió en contradicciones y no ha justificado dónde se hallaba la noche del crimen.

Cuatro personas yocan en el hundimiento de una barca.

SALAMANCA, 7.—Ayer se hundió una barca en la que cruzan el río Tormes los vecinos de Ejeme.

Cayeron al agua siete personas y dos caballos.

Percieron Leopoldo González y su hija Presentación, de nueve años; Andrés González e Inocencio Martín.

Anciana arrollada por un automóvil.

FERROL, 7.—Cuando se dirigía a la feria de Lalueyte, la campesina Manuela Boullón, fué arrollada por el automóvil que conducía Antonio Logo, quedando moribunda.

EN EL EXTRANJERO

Violentas tormentas en los Pirineos orientales.

PERPIGNAN, 7.—En diversas regiones del departamento de los Pirineos orientales se han desencadenado violentas tormentas, que han causado daños en las cosechas.

Sangriento choque entre policías y comunistas.

BERLIN, 7.—Ha habido un sangriento choque en el barrio de Wilmersdorf entre un destacamento de "schupos" y 3.000 comunistas, a consecuencia del cual resultaron heridos tres de aquéllos, habiéndose practicado bastantes detenciones.

Escuelas para las Jurdes

Por Real orden, que publica la "Gaceta", se dispone que sea entregado al Real Patronato de las Jurdes el 75 por 100 del importe total de las obras de construcción de ocho locales para escuelas en las alquerías de Riomalo de Abajo, Ladillar, Huerte, Fragoza, Vegas de Coria, La Huerta, Saucedo y Horcajo, y el 80 por 100 del costo de las construcciones de nueva planta en las alquerías de Riomalo de Arriba, Asegur, Gasco, Aceitunilla, Rubiaco, Robledo de Pino, Franqueado, Elías, Obejuela, Cabez, Cabranco Castillo, Avellanar y Casares, todo ello según los planos, proyectos y presupuestos presentados por el Real Patronato y hechos por la Oficina técnica de construcciones escolares, uno de cuyos arquitectos visitará las obras e informará sobre su construcción y terminación de las mismas.

Se autoriza en las Jurdes la casa habitación en el mismo edificio que la escuela, pero siempre con entrada independiente e incomunicación absoluta.

Las escuelas en las Jurdes serán dotadas del material adquirido por el Ministerio de Instrucción pública con destino a las escuelas nacionales.

Las escuelas de asistencia mixta serán desempeñadas por maestros.

El maestro encargado de la misión pedagógica ejercerá solamente funciones inspectoras y de cooperación, tanto en el funcionamiento de las escuelas de aquella comarca cuanto en las obras "circum y post-escolares", percibiendo como gratificación de residencia y gastos de viaje 5.000 pesetas anuales. Los maestros, en concepto de residencia, percibirán una gratificación anual que no exceda de pesetas 2.000.

BENZO - ZINAMICO

HEROINADO

Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor. Plaza de la Independencia, 10.-Madrid

Becas para estudios

Por Real orden se conceden becas a los alumnos siguientes para seguir estudios en los centros oficiales que se expresan:

La cuantía de las becas será de 150 pesetas mensuales, desde el día que tomen posesión de ella los alumnos hasta fin de junio, y de octubre a diciembre del corriente año. La inserción de esta Real orden en la "Gaceta" es la notificación oficial a los alumnos favorecidos. Cesarán en su disfrute los que no obtengan la calificación de sobresaliente o notable.

Alumnos de escuelas nacionales de Madrid y su provincia que desean seguir los estudios del bachillerato en uno de los Institutos de Segunda Enseñanza de esta corte:

Don Mario Pezutti Roldán, don José Muñoz Abad, don Luis Martínez Torrego, don Alfonso Illescas Gómez, don Emilio Prieto Sánchez y don Serafín Barbero Martínez.

Alumnas de escuelas nacionales de Madrid y de Lugo que desean seguir los estudios del Magisterio:

Señorita Natividad Olavarría Martín, en la Escuela Normal Central de Maestras, y señorita Otilia Cereijo Vázquez, en la Escuela Normal de Maestras de Lugo.

Alumnas de Escuelas Normales de Maestras:

Señorita María Antonia Ruiz Gutiérrez, Segovia; señorita Margarita Font-Riutort, Palma de Mallorca (Baleares); señorita Teresa de Jesús Gadea y Romero.

Los deportes

FUTBOL.—La semifinal Real Unión-Real Madrid.

El Colegio Nacional ha designado el árbitro que dirigirá la contienda entre la Real Unión y el Real Madrid, en Zaragoza. El nombramiento recayó en el colegiado valenciano señor Leonarte, que ya ha comunicado su aceptación.

Ayer realizó Quesada un ligero entrenamiento en el campo de Chamartín para ver si sus actuales condiciones físicas le permiten jugar mañana en Zaragoza.

En el rápido de ayer salieron para Zaragoza la mayoría de los jugadores madrileños. El equipo campeón de la región no introducirá más modificación en el equipo que la de Quesada por Benguria, si aquél se encuentra en condiciones de jugar.

El partido homenaje al Colo-Colo.

VALLADOLID, 7.—Ha causado gran satisfacción la noticia recibida de que el Athletic se muestra dispuesto a realizar todo lo posible para jugar en esta localidad el 13 del actual.

En la imposibilidad de enfrentarlo con el equipo del Colo-Colo, que se ha desplazado a Valencia, luchará contra el excelente equipo madrileño una selección de jugadores de la región Castellano-Leonesa.

La recaudación del encuentro se destinará a engrosar la suscripción abierta por la Nacional. Es muy elogiada la actitud del Athletic, cuyo juego existen verdaderos deseos de conocer.

El Colo-Colo a Valencia.

VALLADOLID, 7.—En el templo de las Dominicas francesas se dijo una misa en sufragio del alma del capitán del Colo-Colo, señor Arellano. A la misa concurrieron los deportistas vallisoletanos, todos los elementos del Club chileno y numeroso público.

En el tren de las cinco de ayer tarde salió por la vía de Ariza, con dirección a Valencia, el Colo-Colo. Todos sus componentes fueron despedidos en los andenes, que estaban llenos de público. Los chilenos se muestran muy agradecidos a las atenciones recibidas en Valladolid, y así lo hacen constar en una carta abierta dirigida a los periódicos de la localidad. Los hermanos de la víctima saldrán para Vigo y embarcarán para su país natal.

En Valladolid se proyecta adquirir una sepultura a perpetuidad para el infortunado Arellano.

VALENCIA, 6.—En el campo de Mestalla jugará los días 8 y 9 el Club campeón chileno Colo-Colo. Se prepara un homenaje póstumo al finado capitán del equipo.

Samitier podrá jugar en Zaragoza.

BARCELONA, 6.—Samitier cree que podrá jugar el domingo en Zaragoza. Hablando de los partidos que el equipo nacional jugará en París y en Bolonia, ha dicho que él y Piera, en el caso de que sean designados para participar en tales encuentros, desean jugar solamente en el que se celebre en Bolonia.

Cómo formará el Arenas.

BILBAO, 6.—Ayer salió para Zaragoza el equipo del Arenas que jugará con el de Barcelona. El equipo se alineará como en Madrid, pues aunque Yermo no se encuentra en perfecto estado de salud, se confía en que para dicho día podrá actuar, y, por tanto, la alineación del equipo arenero será la siguiente:

Jaurégui; Llantada, Careaga; Laña, Urresti, Crispulo; Anduiza, Rivero, Yermo, Sesimaga, Robus.

El encuentro Deusto-Deportivo Alavés.

BILBAO, 6.—El domingo, en el campo de Echezur, se jugará un partido entre el Deusto y el Deportivo Alavés, segundo de los que han de decir cuál de ambos equipos será campeón de la categoría B. El domingo último venció en Vitoria el Deportivo Alavés, y de vencer el próximo domingo el equipo de Deusto el desempate se jugará en un campo neutral dentro de la misma región.

La final de la Copa de Francia.

PARIS, 6.—El final de la copa de Francia se disputará en París el domingo 8, entre la U. S. Quevilly y el Olympique de Marsella. El Presidente de la República asistirá al partido. Las gestiones realizadas para que asistiera han estado a punto de fracasar por exigir el protocolo que el primer magistrado de Francia vaya acompañado de un ministro.

Los organizadores de la Copa se han entrevistado con el ministro de Comercio, señor Bokanowski, que ha aceptado acompañar al señor Doumergue el 8 del corriente mes.

TENNIS.—La India-España en la Copa Davis.

BARCELONA, 6.—Procedente de París ha llegado el equipo de la India que viene a competir para la Copa Davis con el equipo español. Forman el equipo extranjero los hermanos Fyzee y los señores Kushem y Prasada, este último como capitán. Mañana comenzarán sus entrenamientos en nuestras pistas. El sábado por la tarde se celebrarán los primeros partidos individuales de esta importante prueba mundial.

La eliminatoria Suecia-Inglterra.

LONDRES, 6.—La eliminatoria Suecia-Inglterra del Torneo europeo para la Copa Davis se jugará durante los días 6, 7 y 9 de mayo en las pistas del club

Tally Holt, de Birmingham. Esta eliminatoria correspondía jugarse en Suecia; pero, a causa del mal tiempo, no ha sido posible habilitar ninguna pista en condiciones de jugar, ni en Estocolmo ni en Maimo, y ante la necesidad de que las eliminatorias de la zona europea estén terminadas el 9 de mayo, los dirigentes del deporte sueco han aceptado la proposición de la Asociación de Lawn-Tennis para que se jugara en la Gran Bretaña.

Kozeluh vence a Nafuch.

BERLIN, 6.—En el encuentro de desquite celebrado entre los dos célebres profesionales, el checo Kozeluh y el alemán Nafuch, resultó vencedor el primero por 6-4, 6-4, 6-1. El encuentro fué arbitrado por el campeón americano W. Tilden.

BEXEO. Uzcudun comparece ante el Tribunal de la Federación de Boxeo.

NUEVA YORK, 6.—Ante el Tribunal de la Federación de Boxeo ha comparecido Paulino Uzcudun, para responder de la acusación presentada contra él de no haber cumplido el contrato que le obligaba a luchar con Keeley. El vaso se ha defendido, manifestando que, aparte de su incapacidad física para combatir, él no estaba obligado a luchar con Keeley, porque jamás firmó contrato alguno para este combate. Claro es que hubo una especie de contrato, pero no estaba firmado más que con una cruz, lo cual le quitaba validez. Así como firmó bien legiblemente el compromiso que le obligaba a boxear con Delaney, lo mismo hubiera podido firmar el otro combate.

Los jueces de la Federación van a examinar el caso, y en breve pronunciarán su fallo. Mientras tanto, Paulino sigue descalificado.

* * *

NUEVA YORK, 6.—El boxeador Uzcudun ha aceptado las condiciones propuestas por Tex Rickard para luchar con Dempsey en un combate que se celebraría el 5 de julio. El contrato no ha sido firmado aún.

Una victoria de Van Dick.

PARIS, 6.—El boxeador Van Dick, campeón holandés de pesos ligeros, ha derrotado a Robert Sirvain en un combate a 10 asaltos.

Ciclone y Alfred Brown.

BARCELONA, 6.—Young Ciclone boxeará el martes en París, en la Sala Wagram, contra el negro Alfred Brown. Ciclone tenía que luchar con el francés Mascart; pero como éste se encuentra enfermo, le ha sido ofrecido el combate con el negro Brown, que Young ha aceptado.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NO REMITAN

Progresos de la Aviación

Abastecimiento, en vuelo, de un aeroplano por otro.

La resistencia física de los pilotos es un elemento importante de la duración de los largos vuelos en aeroplano, pero tiene también una importancia grande en este sentido la capacidad de los recipientes de esencia y aceite, tanto más cuanto que los recipientes de grandes dimensiones recargarían el avión de una manera perjudicial, por lo menos, hasta que estuviesen vaciados, en su mayor parte, a consecuencia del consumo.

Los abastecimientos escalonados, en pleno vuelo, si pudieran ser realizados corrientemente con seguridad, permitirían evidentemente un mayor recorrido con el mismo avión transportando la misma carga útil.

Un primer ensayo de abastecimiento de esta clase se ha llevado a cabo recientemente en los Estados Unidos, parece ser que con completo éxito. Un avión militar, pilotado por dos oficiales, ha podido estar en el aire durante veintidós horas, y hacer 3.000 kilómetros a la velocidad de 135 kilómetros por hora, gracias a seis aprovisionamientos, tanto de aceite como de esencia, que recibió en el aire, suministrados por otro avión militar que volaba por encima de él con una gran precisión de maniobra.

Se instalaron en la parte posterior del biplano de que se trata dos recipientes suplementarios, de dimensiones desiguales, el mayor para esencia y el otro para aceite.

El avión abastecedor llevaba un tubo flexible de 15 metros de longitud y 35 milímetros de diámetro, provisto de llaves en sus dos extremos y que podría ser puesto indistintamente en comunicación con el depósito de esencia o con el de aceite del avión.

Seis veces voló este avión sobre el otro, lo bastante cerca para que el extremo del tubo pudiera ser alcanzado y amarrado a bordo en una unión que permitía el trasiego de un depósito a otro. En el caso del aceite, el trasiego se efectuaba a presión.

La duración de un abastecimiento no excedió de diez minutos, correspondiendo a un recorrido de veinte kilómetros.

El "Aerophile", que refiere este notable ensayo, subraya a la vez el mérito deportivo y la importancia práctica que puede revestir en muchos casos; por ejemplo, en los grandes aviones de transporte, que podrán suprimir ciertas escalas, y en los aviones muy cargados destinados a operar en país enemigo.

Gacetillas

LARA.—El éxito creciente de la admirable comedia nueva de don Jacinto Benavente, "El hijo de Polichinela", supera a los mayores triunfos del celebrado autor.

ESLAVA.—Domingo y lunes, tarde y noche, "El carnet de Eslava" y "Las burladoras", formidables creaciones de Celia Gámez. Próximamente estreno de la historieta cómica-picaresca de los señores Lozano y Mariño, música del popular maestro Alonso, titulada "Las castigadoras".

GRAN FIESTA CRIOLLA.—En Maravillas, el martes próximo, se organizará esta gran fiesta con la cooperación de la estrella de estrellas Argentinita, la Orquesta Pizarro y las chicas de Romea.

MATINEES POPULARES EN ROMEA.—Vea las últimas actuaciones de la bellísima Teresita Zazá, estrella de la canción elegante. Vea a los Tito y Gallo en sus incopiables creaciones. Ria con Alady y con la obra de Muñoz Seca y el maestro Guerrero "Las inyecciones".

DEL VATICANO

Los cardenales que se nombrarán.

ROMA, 7.—Dicen del Vaticano que el Papa, en los consistorios de junio y septiembre nombrará tres cardenales extranjeros y seis italianos para el Sacro Colegio, con lo cual estarán en gran mayoría los cardenales italianos.

El Papa no quiere que se siga guardando la proporcionalidad que hasta la fecha, fundado en que las oficinas del Vaticano necesitan de gran actividad y a su juicio estos elementos activos solamente pueden salir de los cardenales italianos.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media.—Primero: a pala, Araquistain y Perea contra Amorebieta II y Jáuregui.

Segundo: a remonte, Irigoyen y Tacolo contra Ucin y Berolegui.

LARA.—A las siete y a las once: El hijo de Polichinela, de Benavente (gran éxito).

INFANTA ISABEL.—A las seis y tres cuartos: Lo mejor de la vida y Entre flores (grandes éxitos).

A las diez y tres cuartos: Lo mejor de la vida (éxito enorme).

REINA VICTORIA.—A las seis y tres cuartos: Que viene mi marido.

A las diez y tres cuartos: El último bravo.

ESLAVA.—A las seis y cuarto y diez y media: El carnet de Eslava y Las burladoras.

FUENCARRAL.—A las cuatro y media: La princesita de las trenzas de oro.

A las seis y tres cuartos y a las diez y media: El último barba azul y Manolo Rodrigo (imitador de estrellas).

MARTIN.—A las cinco y tres cuartos: Las mujeres de Lacuesta.

A las siete y cuarto: El romano caprichoso y Los cuernos del diablo.

A las diez y tres cuartos: Las niñas de mis ojos y Los cuernos del diablo.

ROMEA.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos: Moncayo, Conjuntos, Feria de abril en Sevilla, Las inyecciones, Tito y Gallo, Teresita Zazá.

MARAVILLAS.—A las seis y media y diez y media: Cinematógrafo, Tania, Conchita Iris, Doret Relms, Orquesta Pizarro, Alina de Silva, Dancing Dolls, Ramper y Argentinita.

FUNCIONES PARA EL LUNES FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media.—Primero: a remonte, Ostolaza y Tacolo contra Ochotorena y Echániz J.

Segundo: a pala, Quintana I y Ermua contra Azurmendi y Amorebieta I.

LARA.—A las siete y a las once: El hijo de Polichinela, de Benavente (éxito grandioso).

INFANTA ISABEL.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos: Lo mejor de la vida (éxito enorme).

REINA VICTORIA.—A las seis y tres cuartos: El último bravo.

A las diez y tres cuartos: Que viene mi marido.

ESLAVA.—Compañía de zarzuelas y revistas de Celia Gámez.—A las seis y cuarto y diez y media: El carnet de Eslava y Las burladoras.

FUENCARRAL.—A las seis y media y diez y media: El último barba azul y Manolo Rodrigo (imitador de estrellas).

MARTIN.—A las siete (popular): Las mujeres de Lacuesta y Las niñas de mis ojos.

A las diez y tres cuartos: El romano caprichoso y Los cuernos del diablo.

ROMEA.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos: Moncayo, Feria de abril en Sevilla, Las inyecciones, Tito y Gallo, Teresita Zazá (gran éxito).

MARAVILLAS.—(La Catedral de las Variedades).—A las seis y media y diez y media: Tania, Conchita Iris, Doret Relms, Orquesta Pizarro, Alina de Silva, Dancing Dolls, Ramper, Argentinita.

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

ELECTRICIDAD RADIO-TELEFONIA

Artículos **KODAK**

--- Lámparas filamento metálico de todas marcas ---
--- Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia ---
--- PANTALLAS de Seda. Gran surtido ---

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 11.254

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5

Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7

MADRID

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Lea usted

LA OPINION

Diario independiente de la noche

Redacción y administración:

CONDE DE ROMANONES, 12

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted afmo. y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5.
Gayoso, Arenal, 2, y farmacias